

紧盯“黑出租”，严打“百吨王”，全市各级交通运输执法机构重拳执法—— 为市民安全出行保驾护航

特约记者 侯辛

积极投身疫情防控工作，保障物流运输车辆顺利通行；复工复产阶段强力整治客运货运市场；联合执法“春雷行动”圆满收官……今年以来，市县两级交通运输执法机构一手抓疫情防控，一手抓道路安全，始终保持公路治超高压态势，全面提升综合执法质量和效能，为市民安全出行保驾护航。

疫情防控冲锋在前

今年疫情防控阻击战打响以来，全市各级交通运输执法机构取消休假，执法人员24小时不间断轮岗值勤，与卫生防疫、公安部门密切配合，做好司乘人员体温检测、隔离和车辆查验管控等工作，坚决遏制疫情通过交通工具传播扩散。

进入复工复产期，全市各级交通运输执法机构做到疫情防控和公路畅通“两手抓”、复工复产和严格执法“两不误”，严格落实“三不一优先”措施，保障应急运输车辆顺畅通行，开展高速公路服务区滞留车辆、人员的集中清理专项行动，严厉打击借疫情之机扰乱运输市场秩序的违法行为。市县两级13个交通运输执法机构共入驻防疫卡点67个，累计出动执法人员15218人次，执法车辆4297台次，劝返车辆3万台

次，查处违法违规车辆60台次，为保障我市人民生命健康安全作出了应有的贡献。

利剑执法展现担当

今年以来，全市各级交通运输执法机构紧盯“黑出租”“百吨王”，持续保持交通执法高压态势，有力保障了道路运输安全。

“春雷行动”联合执法出重拳。根据全省道路运输安全综合整治“春雷行动”要求，自4月15日至5月31日，全市交通运输执法机构采取跨区域异地执法、区域内联动执法、区域内集中执法等方式，持续保持交通执法高压态势，有力打击了“黑出租”“百吨王”等严重违法车辆。“五一”期间，全市各级交通运输执法机构组织50%以上执法力量，全市统一开展“大执法”行动；45天的行动中，全市共查处各类违法违规车辆1001台次。其中，“黑出租”38台次、违规出租车56台次、违规客车46台次，查处违法超限运输车辆861台次、“百吨王”84台次。

打非治违整治“黑车”保安全。全市各级交通运输执法机构紧密结合全省高速公路交通安全整治“百日行动”和“春雷行动”，与公安交警部门密切配合，重点加大对“两客一危”违法违规经营行为的查处力度。上半年，全市共检

查“两客一危”车辆9929台次，查处违法违规客车及旅游包车204台次、违规出租车211台次、非法营运“黑出租”182台次。重拳整治中心城区出租汽车市场，市交通运输执法机构整合力量，10个执法大队相互配合、及时增援，实现对中心城区、高铁机场、高速公路出入口、四区范围内重点区域的全覆盖。截至目前，累计查处违规出租车108台次，“黑出租”98台次。

“一超四罚”强力治超展决心。打响“清剿百吨王”百日攻坚战严格队伍管理专项行动。上半年，全市交通运输执法机构累计开展联合治超执法行动644次，执法人员参与3373人次，查处超限超载车辆2054台，卸载货物7.2万余吨，公安部门对违法车辆驾驶员记10961分，联合拆解非法改装车辆442台次。强化货运源头执法监管，对“百吨王”等严重违法超限超载车辆实行“一案一档”，严格落实“一超四罚”，将专项行动中查处的76台“百吨王”车辆信息录入“四级联网”系统，由车籍地执法机构约谈运输企业，依法对源头企业实施跟踪查处。上半年，全市共办理源头执法案件71件，约谈货运源头单位46家，约谈道路运输企业33家。

路域治理服务“三夏”保畅通。紧紧围绕乡村振兴战略和“四好农村路”建设，着力构建由属地乡镇政府负责、各相关职能部门共同参与的公路路域

环境治理机制。突出“三夏”道路安全保障，在清理过程中，交通执法人员主动帮助群众转移粮食，累计清理占用公路打场晒粮851处、摆摊设点548处。结合大气污染防治工作，严厉打击路面沿途遗撒行为，共查处违规车辆962台次。统一规范全市路政执法档案模板，建立健全公路路域环境调查台账和路政执法监督检查日志。上半年，全市共办理路政执法案件155起，拆除违法建筑物、构筑物21处，清理桥下堆积物57处，撤清马路市场23个，清理非交通标牌、广告牌682块。

党建引领正风肃纪

“坚持以案促改制度化常态化，围绕违规违纪典型案例，开展专题警示教育，强化执法人员的法律意识和红线意识。”市交通运输综合行政执法支队有关负责人表示，全市各级交通运输执法机构立足本职，切实发挥党建引领作用，从带头做到“两个维护”的政治高度，动员各级党组织和广大党员干部全力投入交通执法各项工作，严守纪律规矩、稳情绪强信心、走在前作表率、勇担当敢作为。严格落实执法监督责任制，及时组织人员明察暗访，督促严格落实行政执法“三项制度”、治超联合执法“十不准”“八个严禁”等规定，切实做到严格规范公正文明执法。②5



精细化管理

为确保市民出行安全，市园林绿化部门员工近日冒雨修剪枯枝败叶 ②5
全媒体记者 周建玉 摄

市住建局 宣传信用条例 建设诚信单位

本报讯（通讯员王红旗）近日，市住建局深入开展《河南省社会信用条例》宣传活动，营造学《条例》、守《条例》、用《条例》的浓厚社会氛围。

加强培训，提升诚信意识。在全系统扎实开展《条例》学习活动，从《条例》设置总则、信用信息的归集整理、守信激励与失信惩戒等多方面进行学习，进一步提升系统内公职人员诚信意识和诚信履职意识，引导住建系统强化守信意识。

丰富形式，多样化宣传。通过在门户网站播发《条例》全文、图文解读及宣传视频，在办公场所设置电子宣传专栏，组织机关人员、

二级单位进行社会信用知识闭卷考试，使社会信用知识被广大干部职工牢记在心，为更加全方位宣传《条例》打下基础。

丰富载体，营造氛围。积极动员河南天工建设集团有限公司、南阳市建筑公司等44家企业学习宣传《条例》，通过集中学习、投放海报、标语，参加社会信用知识考试等方式，全面普及《条例》。同时，现场开展集中宣讲活动，增强企业各级各类人员法治意识和诚信意识。②5



市人防办 提高军事素养 强化备战意识

本报讯（通讯员汪存林）日前，市人防办全体干部职工前往南阳市民兵训练基地开展“军事日”训练活动，加强人防机关“准军事化”建设，强化备战打仗意识。

训练场上，全体人员统一身着人防训练服，队伍整齐、士气高昂。军分区军事教官将人员按战斗小组编队，下达实弹射击训练科目，采取理论讲解、示范教学等方式，详细讲解了验枪、据枪、瞄准、击发等射击动作要领，并在模拟射击训练大厅组织体验射击。“卧

姿装子弹！”随着射击现场指挥员一声令下，参训人员快速前出、卧倒、装子弹、瞄准、射击。“5发命中，45环、44环、41环……”训练中，市人防办班子成员带头参训，全体同志刻苦训练，及时纠正错误动作，准确掌握动作要领，充分做好实弹射击前训练准备。

此次“军事日”训练活动，进一步提高了全体人员的军事素养，强化了备战意识，锤炼了过硬作风，鼓舞了团队士气，为遂行应急应战支援任务奠定了坚实基础。②5



紧张施工

为确保东环路按时完工，参建单位施工人员连日来加紧铺设人行道砖 ②5
本报记者 崔培林 摄



抢抓工期

连日来，我市火车站站前广场工地上，参建单位全力抢抓工期，各项目建设迅速推进 ②5

本报记者 崔培林 摄

市自然资源和规划局 筑牢“安全墙” 守好“生命线”

本报讯（通讯员刘向阳 苏克波）地质灾害防治，事关群众生命财产安全。时值汛期，面对今年雨水偏多、地质灾害易发的严峻形势，近日，市自然资源和规划局主要负责同志一行深入镇平县实地踏勘地质灾害隐患点，现场部署地质灾害防治工作。

面对近期强降雨天气频发，特别是暴雨洪涝灾害、地质灾害等呈现多发、易发的态势，防汛抗灾成为近期工作的重点。该局负责人表示，要坚持人民至上、生命至上，提高警惕，时刻绷紧安全这根弦，以极端负责的态度，聚焦人民群众生命安全和重大基础设施安全，切

实加强汛期地质灾害防治工作。要高度重视，履职尽责，提前谋划部署，全面做好防控工作，及时避险抢险，确保最大限度地降低地质灾害对人民群众生命财产安全造成的损失。

下一步，该局将多措并举，织牢地质灾害治理网。将对全市区域内的地

质灾害隐患点进行逐点排查，建立台账。同时，将加强与应急、气象、水利等部门的协调配合，责任落实到人，强化应急演练，提高处置能力，加强防灾宣传，切实提高人民群众识灾、防灾、避灾的群测群防能力，确保人民群众生命财产安全。②5

“老兵”焕新彩 齐心谱华章

通讯员 许宜龙

一座美丽城市，三分建设，七分管理。有这么一群人，他们身披晨曦露单位，夜晚戴月而归，在下足绣花功夫，为群众创建更加宜居生活的道路上，他们扎根在市城管系统各条战线上，用实际行动诠释着“退役不褪色，建功新时代”的军人品质，成为“蓝色城管”队伍中一支磅礴的骨干力量。

连日来，市城市管理局接收安置的第三批137名转岗退役军人、19名复转军人，全部得到妥善安置，陆续奔向新的工作岗位。至此，该局一年来共接收市直转岗退役军人400余名、复转军人19名，这些新加入“大城管”的“老兵”，重立壮志，重塑梦想，重振雄风，为提升城市的管理水平和品位不懈努力，再立新功。

如何确保最大限度地帮助退役军人安居乐业，让他们在新的岗位上继续

贡献力量，发光发热？市城市管理局从建章立制入手，切实提升退役军人的获得感、幸福感和满意度。

2019年7月，市城市管理局依据市委、市政府要求，主动为政府分担社会责任。面对接收人员多、岗位安置难、遗留问题多等难题，勇于担当作为，第一时间成立了以该局局长高峰为组长的退役军人服务保障工作领导小组，组建了以副局长王玉伟任站长的首家市直单位退役军人服务站，按照“边组建机构、边推进工作、边建章立制、边解决问题、边落实任务、边谋划岗位”的工作思路，强化政治担当、责任担当、使命担当，全局上下形成坚强有力的服务保障工作体系，有效推进了退役军人服务保障工作，实现了转岗退役军人自报之日起，分配有岗位、工资有保障、社保有续缴、工作有干劲，无后顾之忧。

保障退役军人的利益要接续发力，

久久为功，才能更好地调动他们的工作积极性，以“特别能吃苦、特别能忍耐、特别能奉献、特别能战斗”的城管精神谱写城市管理新篇章。

市城市管理局退役军人服务站持续发力，发挥好引领、协调、检查和督办作用，确保上级各项政策措施落地落实，用心用力做好退役军人服务保障工作。以转岗退役军人为主体成立的三盈市政建设工程公司，年初圆满完成了南阳市重点工程廉政教育中心的配套绿化项目，正在逐步扩展经营范围，提升资质，阔步走上发展的快车道。

目前，市城管系统共有转业、退役军人1000余名。在该局党组的关怀

下，在各种政策的激励下，通过前期封闭式军事化集训和法律法规、业务知识、时事政治教育培训，提升了退役军人的政治素质和业务技能。同时，为了帮助这些“老兵”逐渐在思想上转型、观念上转变、能力上提升，在政治上有荣誉感、在生活上归属感、在工作上自豪感，该局退役军人服务站开展了一系列公益性活动，如义务献血、体验环卫工人、植树造林、扶贫劳动、退役军人疫情防控志愿岗、创文志愿岗等，激励他们更快融入城管系统这个大集体，用汗水耕耘，用服务治理，让城市愈加靓丽，让城市管理更有温度。

城市管理只有起点没有终点，如今，这些退役军人分布在城管系统各条战线上，怀感恩之心，行知恩之举，用积极的行动致敬“国防绿”，添彩“城管蓝”，不断谱写城市管理的新华章。②5



城乡发展工作部

邮箱: H12923@163.com

扈玲	13507638788	田巍	13783778787
周建玉	13507637669	赵林蔚	13937786602
张冬梅	15037793199	蔡丹青	18637769036
王潇宇	13938958569		